



Mesto PEZINOK

Radničné námestie 7, 902 14 Pezinok

Mestské zastupiteľstvo v Pezinku

Dňa: 30.03.2023

bod: 14

14. Konceptia umiestnenia elektrických kolobežiek na území mesta Pezinok

Predkladateľ: JUDr. Roman Mács, primátor mesta
Spracovateľ: Mgr. Ákos Nagy, vedúci referátu dopravy a TI

Návrh uznesenia

Mestské zastupiteľstvo v Pezinku

berie na vedomie

konceptiu umiestnenia elektrických kolobežiek na území mesta Pezinok
v predloženom znení

Koncepcia umiestnenia elektrických kolobežiek na území mesta Pezinok

Okresné mesto Pezinok si uvedomuje dôležitosť zapojenia rôznych druhov dopravy na svojom území. Väčšina ciest v meste nie je dlhšia ako 5 kilometrov, pričom veľká časť týchto krátkych ciest sa uskutočňuje autom. Ak sa po meste občan presúva autom, musí rátať s vyššou spotrebou, ktorá vzniká zahriatím motora, alebo častým státím na semaforochoch či križovatkách, a následným pohybom z nulovej rýchlosti.

V posledných rokoch sú trendom elektrické kolobežky, ktoré sú čím ďalej tým viac populárne. S elektrickými kolobežkami môžeme ponúkať obyvateľom a návštevníkom Pezinka ekologickú alternatívu pre pohyb po meste s nulovými emisiami. Najmä v súčasnej situácii je využitie elektrických kolobežiek vhodnou alternatívou a možnosťou sa individuálne prepraviť na požadované miesto. Jedným z našich hlavných cieľov je aj znížiť počet krátkych jazd autami - predovšetkým v centrách miest a ponúknuť z časti náhradu za miestnu hromadnú dopravu.

S elektrickými kolobežkami prioritne chceme spojiť takzvané strategické miesta v našom meste, preto sme si navrhli 81 možných odstavných bodov – parkovísk.

Pod pojmom strategické miesta rozumieme: sídliská, autobusové a vlakové zastávky, nákupné centrá, školy, miesta na voľnočasové aktivity a i.

Pri výbere možných parkovísk sme museli dbať aj na to, aby elektrické kolobežky nerušili chodcov - ostal voľný priestor na chodníku aspoň 1,5m – neboli odstavené na vozovke alebo na parkoviskách medzi vozidlami, v križovatkách a i.. Navrhli sme, aby prevádzka elektrických kolobežiek bola vylúčená v Zámockom parku Pezinok, cintorínoch a v Pešej zóne – Potočná ulica. Rovnako sme určili aj hranice pre ich prevádzku. Za dodržanie týchto podmienok bude zodpovedný Poskytovateľ služby zdieľaných elektrických kolobežiek, spoločnosť TIER MOBILITY SLOVAKIA.

Mesto Pezinok si v geografickom informačnom systéme určilo strategické miesta pre umiestnenie elektrických kolobežiek a to sídliská, autobusové a vlakové zastávky, nákupné centrá, školy, miesta na voľnočasové aktivity a i. Odstavené plochy nie sú umiestnené na vozovke alebo na parkoviskách medzi vozidlami, križovatkách a i. Rovnako sme určili aj územie, kde bude služba zdieľaných elektrických kolobežiek dostupná. Dostupnosť služby zdieľaných elektrických kolobežiek bude v prvej fáze obmedzená, tzv. skúšobná prevádzka.

Rozmiestnenie kolobežiek a zakázané zóny



Legenda:

1. červenou farbou sú ulice so zákazom jazdy s elektrickými kolobežkami
2. oranžovou farbou sú ulice s obmedzením rýchlosti na 15km/h
3. oranžové body sú navrhované miesta pre parkovanie kolobežiek na pozemkoch, ktoré nie sú vo vlastníctve mesta Pezinok
4. zelené body sú navrhované miesta pre parkovanie kolobežiek na pozemkoch vo vlastníctve mesta Pezinok